

№ 15.

— МОСКВА. —  
Воскресенье, 10-го апрѣля 1916 г.

# КЪ СПОРТУ!

Официальный органъ Московской Футбольной лиги.  
" " Московскаго Стрѣлковаго О-ва.  
" " Русскаго Спортивнаго Кружка.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

На годъ съ доставкой и пересылкой	10 руб.
" 6 мѣс.	5 "
" 3 "	3 "
За границу вдвое дороже.	
Цѣна отдельнаго № 25 коп.	



## ТАКСА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка пятия 2-ой стр. обложки и впереди текста...	70 коп
" 4-ая стр. обложки .....	60 "
" сзади текста .....	40 "
" среди текста и сторон. сообщ. ....	1 р. 25 "

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ: Москва, Бол. Дмитровка, № 26. ТЕЛЕФОНЪ 46-57.

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ: Завѣдующій редакціей Б. М. Чесноковъ—ежедневно отъ 10½ до 4 ч. дни.

## Начало легко-атлетического сезона.



Группа легко-атлетовъ, тренировавшихся 3-го апрѣля въ Московскомъ Клубѣ  
Лыжниковъ.

Участники пробега по приездѣ въ имѣніе, были встрѣчены на шоссѣ А. Я. Пѣтровъ. Поднявъ торжественно флагъ и тѣмъ открывъ подстанцію, которая въ теченіи лѣта будетъ, въ случаѣ надобности, давать пропаганду членамъ бензинъ и масло, участники пробега были приглашены, раздѣльными хозяевами на обѣдь, прошедший очень оживленно по семейному.

Послѣ обѣда, участниками было устроено пятиборіе: 1) проѣздѣ по доскѣ длиной 18 аршинъ. Лучший балъ здѣсь получила В. Г. Колмогоровъ, затѣмъ А. Ф. Крумингъ; 2) перѣѣздѣ по качающейся доскѣ тихимъ ходомъ. Лучший балъ получила В. Г. Колмогоровъ, затѣмъ А. Ф. Крумингъ; 3) Описание восемерки, между панцирами. Лучший балъ Н. А. Сабельниковъ, затѣмъ С. И. Сунко. 4) Состязаніе на подъемѣ въ гору, на быстромъ ходу. Лучшее время 6, 1/4 сек., показала С. И. Сунко. 5) Состязаніе на подъемѣ въ гору, на тихомъ ходу. Лучшее время 33 сек., показала Н. А. Сабельниковъ. При подведеніи результатовъ первое мѣсто заняла въ пятиборіи В. Г. Колмогоровъ, второе С. И. Сунко.

Пятиборіе внесло большое оживленіе и вызвало соревнованіе участниковъ, доставивъ удовольствіе всемъ присутствующимъ. Назначенное въ этомъ пробегѣ испытаніе на экономность бензина въ одинъ конецъ Москва-Нагорное дало слѣдующіе результаты:

1) Э. Г. Мауэръ на машинѣ Индіанъ—4½ фунт. 2) В. Г. Колмогоровъ на машинѣ Индіанъ—6½ фунт. 3) А. Ф. Крумингъ на машинѣ Индіанъ—7 фунт. 4) С. И. Сунко на машинѣ Индіанъ—7 фунт. 5) Н. А. Сабельниковъ на машинѣ Ариель съ колесами—8½ фунт. 6) В. О. Таусонъ на машинѣ Индіанъ съ колесами—11½ фунт.

Въ воскресенье, 4 октября, для закрытия сезона Московского Общества Мотолетства, состоялся громадный и нужно сказать, по количеству участниковъ, еще не бывалый пробегъ въ имѣніе Райки къ Предсѣдателю О-ва И. С. Четверикоу. Ясный, солнечный и теплый, почти лѣтний день, възвилъ благоприятствовалъ пробегу и собралъ свыше 60 человѣкъ участниковъ. Среди нихъ: В. Г. Колмогоровъ, Н. Н. Крѣть, С. И.

## Къ теннисистамъ-боспичаникамъ среднихъ учебныхъ заведеній.

На наступающихъ пасхальныхъ каникулахъ предстоятъ состязанія на первенство ср.-уч. зав. въ футболъ. Но совершилось не спешно о состязаніяхъ по теннису. Теннисная лига, которая должна была поднять этотъ вопросъ первая, замкнулась въ тѣсномъ кругу своихъ игроковъ и точно не хочетъ думать о томъ, что есть еще много игроковъ въ теннисѣ, въ особенности среди участницъ молодежи, которая за недостаткомъ времени среди учебного года не можетъ быть членами клубовъ:

Но которая могла бы показать, что она

не такъ молода въ этомъ видѣ спорта. И вотъ мы обращаемся къ вамъ, товарищи, со слѣдующимъ предложениемъ: Если теннисная лига еще не въ силахъ залить на себѣ первый начинанія по устройству состязаній, то устроимъ ихъ сами, своими соединенными силами.

Мы надѣемся что теннисная лига дастъ возможность осуществиться этимъ первымъ начинаніемъ, а наши товарищи своимъ участіемъ сдѣлаютъ все то, что возможно.

За справками просить обращаться по тел. 3-59-31 вызывать Юрия Васильевича.

Сунко, Э. Г. Мауэръ на машинѣ Индіанъ, А. Д. Бѣдекъ, А. Е. Бондаренко на Непарсулманахъ, Н. А. Сабельниковъ съ супругою на Ариель съ колесами, С. И. Панагиринъ на Пухѣ, А. А. И. С. и И. С. Герасимовы на автомобиль Берле, П. И. Эрианцевъ и Е. Э. Ффальер на автомобиль Олдъ С. М. Пынковъ и Бутингъ на автомобилѣ Неже, А. Я. Пѣтровъ на автомобилѣ Халмобилѣ Изъ военныхъ участниковъ подъ предводительствомъ поручика В. Г. Потапкина; подпоручикъ А. А. Савченко-Бѣдекъ, корнетъ Котельниковъ, шрапнерики: Воеводскій, Горшковъ, Маркунинъ, Понѣлуевъ, Эйхольцъ и 30 другихъ чиновъ на машинахъ: 3 Харлѣ-Дэвисонъ, 16 Индіанъ, 4 Гумберъ, 4 Руджъ, 2 Роверъ, 2 Санбимъ и 2-хъ автомобилей Халмобилѣ.

Сборъ участниковъ состоялся въ Сокольникахъ на кругу. Маршрутъ пробега былъ: по Ярославскому шоссе, на 29-й верстѣ своротъ на мысъ-Чеховъ-Горки, прошелъ склономъ до деревни Щелково, по шоссе до села Анискина и тяжелымъ проселкомъ въ гору до имѣнія Райки. Обратное возвращеніе въ Москву по Стромынскому шоссе.

На 20-й верстѣ Ярославскаго шоссе участниковъ встрѣтилъ И. С. Четверикоу

и вѣль подъ своимъ командорствомъ до самого имѣнія.

Нужно отмѣтить что при небольшой сравнительно опытности, неприспособленности къ проселочнымъ дорогамъ, а также и столь дальнимъ поѣздкамъ итоги которыхъ новичковъ, пробѣгъ прошелъ вполнѣ благополучно, представивъ для практики базы и знаній машины всѣмъ участниковъ, большой интересъ и значеніе. По приѣзду въ имѣніе Райки любезными хозяевами былъ предложенъ всѣмъ участникамъ обѣдь, прошедший крайне оживленно и непринужденно.

Затѣмъ было организовано для поеніи пятиборіе: 1) проѣздѣ по доскѣ 2) перѣѣздѣ черезъ качающуюся доску 3) описание наименѣшаго круга 4) тихъ ходъ 5) подъемѣ въ гору. Лучшее время подъема и тихаго ходъ показалъ прапорщикъ Эйхольцъ на Харлѣ-Дэвисонъ. Изъ нижнихъ чиновъ победителемъ всѣхъ заданий былъ Орловъ на Индіанѣ.

Всѣ участники были нѣсколько разъ сняты синематографомъ, и фирма Пата затѣмъ любезно организовала у себя для участниковъ пробега специальный просмотръ снятой фільмы.

## ПРОВИНЦІЯ.

### Харьковъ.

† Стась Гурковскій.

Сегодня я прочелъ въ газѣтѣ извѣстіе, поразившее меня до глубины души: умеръ отъ скарлатины Стась Гурковскій. Какъ тяжело произносить эти слова о любимомъ товарищѣ...

Кажется, еще такъ недавно покойный Стась ходилъ вмѣстѣ со всѣми нами на лыжахъ, игралъ въ футболъ, катался на конькахъ, а теперь...

Несмотря на свои 19 лѣтъ, «Стасикъ» уже достигъ въ Харьковѣ широкой спортивной извѣстности по всѣмъ видамъ спорта и отъ него ожидали въ будущемъ еще большихъ успѣховъ.

Покойный Гурковскій былъ удивительно способенъ ко всякому спорту. Свою футбольную карьеру онъ началъ съ 16 лѣтъ, поступивъ голкиперомъ въ 1-ю команду «Молера». Затѣмъ онъ перешелъ на форварда и приблизительно сезонъ игралъ во 2-й ком., «Фениксъ», послѣ чего былъ приглашенъ на приватный «спинсайдъ» въ 1-ю команду «Спортигъ-клубъ», где и остался до самой кончины, успѣвъ за это время снискать себѣ любовь и привязанность со стороны товарищей-спортсменовъ и завоевать всѣ симпатии спортивной публики. Что касается лыжного спорта, то и въ немъ онъ достигъ лучшихъ результатовъ: 17 лѣтъ онъ взялъ 2-е мѣсто въ состязаніяхъ на первенство Харьковской гимн., и много разъ выступалъ съ хорошимъ успѣхомъ на другихъ гонкахъ. На горнолыжныхъ состязаніяхъ «Х. В. — С. К.» онъ взялъ 1-е мѣсто, причемъ по-

казаль большую смѣлость, спускаясь съ горъ сквозь деревья и рискуя сломать лыжи и ноги. Во всѣхъ другихъ видахъ спорта онъ выступалъ съ такимъ же успѣхомъ.

«Стасикъ» былъ удивительно отзывчивъ чужой нуждѣ и часто снабжалъ товарищей-спортсменовъ своими принадлежностями. За свой прекрасный характеръ и душевную чуткость покойный ползълся общей привязанностью всѣхъ харьковскихъ спортсменовъ, и его столь неожиданная и трагическая кончина была встрѣчена всѣми съ глубокой грустью и скорбью.

Спокойно, дорогой «Стасикъ»!  
А. Погодинъ.

### Н.-Новгородъ.

О зимнемъ сезонѣ.

Зимний сезонъ 1915—1916 гг. ознаменовался рядомъ конькобѣжныхъ состязаній и доказалъ, что при хорошей организации спорта въ Н.-Новгородѣ можетъ достигнуть надлежащей высоты. Начало зим资料nого сезона было прекрасно и давало надежду на сѣйшее будущее. Но, увы!—Печальный конецъ. Поднялись раздоры между нижегородцами и рижанами. Но все же, несмотря на это, наилѣпший годъ въ спортивномъ отношеніи стоять выше предыдущихъ лѣтъ.

Всѣ конькобѣжные состязанія происходили на «Чернорудскомъ катке» и устраивались «Нижн. Спорт. Клубомъ».

Первое конькобѣжное состязаніе состоялось 10 янв. на распределѣніе по классамъ. Участвовало 17 чел.

Слѣдующее состязаніе было 31 янв. на приѣзъ предсѣдателя Н. С. К. Программа—500 метр., 1500 метр., 5000 метр. Въ состязаніи принимали участие 6 чел. Среди участниковъ выдвинулся Вознесенский (II мѣсто). Неважко прошель эти дистанции Брылинъ А. (VI мѣсто). Приѣзъ взялъ Шталь К. 5 и 7 февраля было разыграно первенство Н.С.К. Участвовало 10 чел. Конькобѣжцы должны были пройти 4 обязательныхъ дистанціи 500 метр., 1500 метр., 5000 метр., 10.000 метр. На этой гонкѣ выдвинулся Брылинъ А. (II мѣсто). 7 февр. устраивалось ламское конькобѣжное состязаніе на первенство Нижегородской губ. на бытовыхъ и на простыхъ конькахъ. Состязаніе прошло очень вѣло. 10 февр. разыграли первенство II и III классовъ. I приѣзъ II класса взялъ Гольцмайеръ, обладающій ровнымъ и крупнымъ шагомъ. I приѣзъ III класса присудилъ Соколенко.

12 и 14 февр. разыграли конькобѣжное первенство Нижегородской губ.

17 февр. состоялось конькобѣжное состязаніе съ благотворительной цѣлью. Всѣ чистый сборъ поступили въ пользу воиновъ. Состязаніе прошло по одной дистанціи 1500 метр. Участвовали 24 ч. Между участниками выступали Пашинъ (москвичъ). Первый приѣзъ взялъ Милодиловъ (К.С.К.).

19 февр. было назначено конькобѣжное состязаніе на первенство среднихъ учебныхъ заведеній. Но оно было не разыграно, хотя ученики къ нему усердно тренировались.

